

Problemas sociales

La crisis económica mundial

En el comentario están unánimes los propietarios urbanos y los que tienen explotaciones agrícolas, los industriales y los comerciantes, los abogados y los médicos, todos los que viven por decirlo así, de la tributación voluntaria de aquellas personas con quienes se relacionan, y que solicitan sus servicios profesionales, opinan, que los tiempos están malos, que la crisis económica planteada es muy grave y que las consecuencias son terribles no solamente para las economías privadas, sino para la más fuertes empresas financieras.

Y sin embargo hay que creer en la subsistencia de todo el caudal monetario que durante la gran guerra europea circuló, más que por puertas abiertas, por portillos entreabiertos con la confianza del crédito y aún dando a los que opinen lo contrario, la razón en que el crédito se dislocó y persiguiendo especulaciones fantásticas llegaron a adulterarse y aún a falsificarse sus bases naturales de existencia, la riqueza efectiva no solo no ha mermado durante el tiempo de la guerra sino que se ha acrecentado considerablemente.

No hay en realidad de verdad, otra riqueza que la producida por el hombre en la transformación de los productos que la Naturaleza le ofrece y dejando de estar acotada para la producción toda la zona de terrenos de la guerra y restituidos a sus trabajos todos los brazos humanos que paralizaron su actividad, la consecuencia inmediata es suponer que la riqueza efectiva de los pueblos está cercada con más anchos límites que en los años de la conflagración mundial.

La crisis comercial porque atravesamos actualmente no es una crisis de comercio sino de perfección industrial.

Empobrecida la producción fabril por la falta de fabricación adecuada todo lo malo que se producía en tiempos de la guerra se vendía a precios elevadísimos. Ahora ha surgido la competencia y el triunfo ha de ser para el competidor que presente mejores condiciones de precios y mejor calidad de productos.

Para que los industriales coloquen cuanto de su fábrica sale y los comerciantes vendan cuantos géneros tengan almacenados, necesitan unos y otros ejercer atracción sobre la gran masa compradora y ningunos medios son mejores que los que están al alcance de una buena publicidad y de una bien organizada propaganda.

Dicen cuantos vienen de la

feria de Leipzig, que este año ha constituido un gran fracaso porque son muy pocos los que han acudido del extranjero a esta feria cuya celebración alcanzó siempre repercusión mundial. En nuestra patria desde luego la crisis porque atravesamos ha retraído la asistencia a esta feria alemana, de otra parte es preciso reconocer que la propaganda de la misma este año ha dejado mucho que desear, cuanto precisamente en vez de haber debilitado, debía haberse extendido con más insistencia, con mejores medios y con mayor difusión.

La crisis económica porque atraviesa el mundo, no se resolverá del mismo modo como se ha resuelto la producción en los años de la guerra. Entonces se compraba todo y se pagaba espléndidamente. Hoy se compra sólo lo bueno y en excelentes condiciones.

Estamos, pues, en una crisis económica calificada por la perfección de los productos. El triunfo en la competencia, será siempre para el que produzca lo mejor.

Si España quiere salir victoriosa en la contienda comercial en que se han de ver los pueblos españoles, debe prestar atención especialísima a la parte técnica. Para todo harán falta los técnicos. Y del triunfo de la inteligencia dependerá el triunfo del comercio.

Es la redención de los productos materiales por el influjo bienhechor del espiritualismo. El triunfo de ahora en adelante no será para los más audaces, sino para los más sabios. Será la consagración mundial del mérito.

Advertimos a los que sin pedirnos nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

GARROVILLAS

Feria de San Mateo

Para toda clase de GANADOS y en especial el de GERDA durante los días 20, 21, 22 y 23 de Septiembre

Grandes Festejos

amenizados por una Banda de música y dulzainas

Servicio de AUTOMOVILES a todos los trenes durante dichos días

El mundo es así...

Ricos que trabajan

En la prensa se publica lo que pagan de contribución los hombres cumbres de los negocios en Norteamérica. Aparece en primer lugar el hijo de Rockefeller, con más de seis millones de dólares de aportación para el Estado, Henry Ford y Dodge Brothers, pagan dos millones y medios de dólares cada uno; Edsel Ford, dos millones; Morgan Woolwath, Duhehlan, Melon y otros pobres semejantes contribuyen con cantidades que oscilan entre las trescientas mil y los dos millones. Son varios millares de ciudadanos yanquis que pagan por ese concepto contributivas cantidades que suponen varios millones de renta, producida por sus negocios que personalmente dirigen. Resulta, pues, que muchos, muchísimos de los millonarios de Yanquilanda entienden que sus millones no les eximen de trabajar, y al trabajo se dedican con el mismo entusiasmo que cuando iniciaron su vida mercantil o industrial.

Aquí en España no dudamos de la existencia de algunos ricos que piensan como esos yanquis, por lo que al trabajo personal respecta; pero las ilusiones de la generalidad de los españoles no son esas: la inmensa mayoría desea las riquezas para dedicar toda su vida al disfrute de las mismas. El automóvil, la playa o el balneario de moda, la temporada o la residencia en Madrid... y para todo eso el pacífico resorte del cupón que no da quebraderos de cabezas.

Así se explica que haya en los Bancos españoles tantísimos millones inactivos, que se cubran con holgura cuantos empréstitos lancen al mercado la Hacienda pública o las empresas económicamente bien conceptuadas mientras los negocios que podrían dar vida a los pueblos que permanecen abandonados o explotados por capitales a todas luces insuficientes.

Amenazas de muerte

Pepito, las armas ten

En Montehermoso ha sido detenido el vecino de aquella localidad José González Quijada, cuando empuñando un cuchillo de regulares dimensiones, rugía: «Te voy a matar», dirigiéndose a Eusebio Pulido.

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

"REMINGTON"

MODELOS 12 Y PORTABLE

DEPOSITARIO: Benigno López

PLAZUELA DE LA SOLEDAD, BADAJOZ

INFORMES EN CACERES:

Máximo Solano Solís

San Antón, 23

Para los funcionarios de Correos

Se recuerda la franquicia postal para las cartas procedentes de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'05 t.)—En la «Gaceta» de esta mañana se publica una Real orden del Ministerio de la Gobernación, recordando a todos los funcionarios del Cuerpo de Correos el cumplimiento de la disposición por la que se concede franquicia postal a la correspondencia que proceda del territorio correspondiente al protectorado español de Marruecos.—Menciona.

Enseñanza militar

La Academia "Prada" de Toledo

Hemos recibido la Memoria reglamento de la importante Academia de preparación militar establecida en Toledo, dirigida por don Adolfo Prada Vaquero, de cuyo funcionamiento no nos hemos de ocupar, porque es sobradamente conocida en España por sus progresos y refinamiento, única en su clase, en todo lo que se relaciona con la enseñanza e internado de los alumnos.

Se trata de un establecimiento particular dedicado a la preparación militar, que honra al país en que funciona, por el lujo con que se halla instalado, cuadro de profesores numeroso y especializado, mas cuantos elementos son precisos para alcanzar los resultados que desde su fundación—año 1918—viene obteniendo en progresión ascendente.

El resultado obtenido por la Academia «Prada» en la convocatoria última, ha sido el ingreso de 31 alumnos en las distintas Academias militares.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La rebeldía de los locos del Hospital provincial, no tiene la insignificancia que todos hemos de querer darle.

¿En qué se diferencian los hombres cuerdos de los perturbados?

No ha habido en la conducta de ellos, nada que sea distinto a lo que hacen los demás.

Una sublevación, es precisamente lo que más dignifica en estos tiempos libres que corremos.

El congreso de espiritistas que se celebra en París con la concurrencia de las más grandes celebridades mundiales, nos va a sacar de muchas dudas.

Ha de quedar demostrado que si bien la materia desaparece o se transforma, nuestra personalidad andará entre sombras, propicia al diálogo tan pronto como se desee.

Es decir: que ni con la muerte nos hemos de ver libres de los ingleses.

La huelga bancaria de Francia, ha tenido un giro de cuya significación se pueden deducir saludables enseñanzas.

Varias veces quiso tomar parte en las deliberaciones de los huelguistas un diputado comunista, y otras tantas se le hizo ver la improcedencia de su intervención.

Y si en todos los conflictos entre el capital y el trabajo ocurriera lo mismo, se habían acabado los «sacamuélas».

ESTA EN BAJA

El ganado de cerda en la provincia

En la reciente feria celebrada en Coria, se ha iniciado la baja del ganado porcino en los llamados de montanera de v. r. a.

Las crías y lechones, no se han cotizado siquiera, estando su mercado paralizado.

Obedece esto a la epidemia de peste desarrollada en dicho ganado, que está haciendo estragos en la provincia.

Noticias oficiales

Ha sido artillado Morro Nuevo, consolidándose las posiciones tomadas en Alhucemas

Mañana comienzan una vigorosa ofensiva las tropas francesas, por la cábila de Branes

Madrid 10, (4:17 t.)

(Por teléfono)

Un campamento general en la playa de Alhucemas

El parte oficial de Marruecos de hoy, da a conocer las últimas noticias relacionadas con el desembarco en Alhucemas.

Durante todo el día de ayer, se ha trabajado en trasladar a la playa Cebadilla todo el numeroso material de guerra y avituallamiento de la columna Saro, desembarcándose una enorme cantidad de elementos no solo necesarios para los primeros días de las tropas, sino para consolidar las bases establecidas.

Se ha instalado en Morro Nuevo un campamento general, habiéndose fortificado sus inmediaciones.

Los puntos ocupados son de gran valor estratégico.

Morro Nuevo ha sido artillado por baterías ligeras.

El enemigo ha hostilizado los destacamentos de la línea avanzada, aunque con poca intensidad, pues no han llegado a treinta las bajas, no obstante estar las fuerzas en el corazón de la zona rebelde.

Una incógnita

La columna del general Fernández Pérez, organizada con tropas de la comandancia de Melilla, continúa aún sin desembarcar, no siendo prudente publicar aún cual será su destino.

Los rebeldes continúan hostilizando en Beni-Hozmar

Continúa el parte oficial refiriéndose a la situación en la zona de Tetuán.

El enemigo continúa concentrando sus esfuerzos principalmente en el macizo de Beni-Hozmar, persistiendo en sus propósitos de romper nuestro frente por aquella parte.

Comenzamos la ofensiva

Las columnas que operan en la zona de Tetuán, a las órdenes del general Souza, han tomado la ofensiva con

gran resolución y denuedo, combatiendo rudamente, hasta ocupar algunos puestos importantes.

El enemigo, utilizando ametralladoras y bombas de mano, ofreció seria resistencia, reaccionando en repetidas ocasiones.

Mañana serán reforzadas nuestras columnas para continuar las maniobras de ofensiva.

Los franceses van a iniciar un vigoroso movimiento

Según comunica el agregado español al cuartel general del mariscal Pétain, mañana emprenderán las tropas francesas por el centro de la línea una enérgica ofensiva que llevará a cabo todo un cuerpo de ejército, fuerte y perfectamente dotado de todos los elementos guerreros.

Las primeras columnas de este ejército, maniobran ya desde hace unos días por la cábila de Branes.

Estas operaciones y las que inician nuestras tropas, obedecen al plan previamente preparado. --- *Mencheta.*

- Café -

“ El Aguila ”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofic.º 41

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

Notas de Sociedad

Como verán nuestros lectores por la información telefónica que recibimos de Madrid, ha sido ascendido por su patriótico y valeroso comportamiento nuestro buen amigo el conde de los Moriles, al que felicitamos por tan honrosa distinción.

—Llegó a Cáceres el secretario municipal de Portage, nuestro querido amigo don José Serrano.

—En Cartagena se encuentra gravemente enfermo el padre de nuestro distinguido amigo el catedrático de este Instituto nacional de segunda Enseñanza, don Arsenio Gállego, cuya mejoría deseamos vivamente.

—De Madrid ha llegado el joven estudiante de Medicina, don Gonzalo Tourón.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Para el domingo próximo

El congreso de odontología

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5 t.)—Se hallan ultimados todos los preparativos concernientes para la apertura del congreso de odontología que se ha de celebrar en Zaragoza el próximo domingo.

Las sesiones del mismo prometen ser muy interesantes, pues en ellas se han de establecer controversias científicas y de los últimos adelantos conocidos en esta ciencia.

Las inscripciones para tomar parte en este congreso son numerosísimas. --- *Mencheta.*

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Destino a Regulares

En comisión ha sido destinado al grupo de fuerzas Regulares de Ceuta, número 3, el alférez del Regimiento Segovia don Francisco Jaque.

El cajera del Segovia

Incorporado al Regimiento de Segovia el capitán don Fernando López Gil, de nuevo se hace cargo de la caja de dicho Cuerpo.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don Francisco González.

Guardia, alférez don Joaquín Hurtado.

Imaginaria, otro don Crescencio Girbal.

Servicio de clases

Guardia, suboficial don Ciraco Gómez; cabos, Eulalio Carmona y Luis Nebril.

Imaginaria, suboficial don Lorenzo Blazquez; cabos, Francisco González y Norberto Melgar.

Vigilancia, sargento Juan Pérez y cabo Norberto Melgar.

LEA La Montaña

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercadería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

¡PUES VENGA VINO!

Ya está solucionado el problema de la bebida en Cáceres

Los biznietos de Baco, de los que es pródiga la ciudad, están de enhorabuena. Don Jaime González Burgos, ha instalado un nuevo templo dedicado al mitológico bebedor, en el número 22, de la Plaza Mayor, portal del Reloj.

En este Establecimiento, que ya se ha hecho famoso, en su corta vida, no se expenden más que vinos de Almendralejo, sin agua de Los Regajos, ni del Concejo, con lo cual dicho se está, que no hay miedo a los colibacilos que tanto preocupan al doctor Mórte.

Como debajo de una mala capa, se esconde un buen bebedor y en Cáceres abundan estos, aunque escaseen aquellas, les damos la buena noticia de este nuevo Establecimiento, que surten los mejores exportadores de Almendralejo.

Los precios de los vinos son: la arroba del tinto o del blanco, seis pesetas y del especial añejo, para amigos concurdaneos, una peseta el litro.

Muy pronto se pronarán también a la venta los aguardientes exquisitos, a precios más excepcionales que los del vino.

Total, que quien en Cáceres no beba vino ahora es que está declarado «Artemio», como dijo el zapatero de la esquina.

Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Lo despacha el conocido pescadero ZARAGOZA (José).

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

GASOLINAS MOTO NARTTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca “El León.”

Bautista Abad Llopis

PESADILLA TRAGICA

Cuando todavía no se ha esclarecido la muerte de Trinidad Sánchez, se encuentra otro niño descuartizado en el mismo sitio

En Portezuelo se ha concentrado la Guardia civil de Torrejuncillo y Acehuche.— El vecindario está atemorizado

El suceso de Acehuche

Nuestro corresponsal en Torrejuncillo, nos anuncia hoy, que mañana estará en nuestro poder el resto de la interesante información que dedica al macabro hallazgo del cadáver de Trinidad Sánchez, habiendo procedido con tanta lentitud, porque su principal cuidado ha sido contrastar todas las referencias y noticias recibidas, para solo comunicar la verdad del suceso, y abrir un camino que pueda servir de orientación para esclarecer el mismo.

Los detalles de la forma en que un perro encontró el mutilado cadáver de la niña Trinidad; el hallazgo de la gabardina misteriosa a corta distancia de la superficial fosa en que fue enterrada la niña y otras mil referencias de excepcional interés, solo pueden exponerse a la consideración pública, cuando se tiene la conciencia segura de que con ello no se estorba la acción de la justicia, que pudiera muy bien encontrar un obstáculo en cualquier falsa referencia.

Mañana, pues, conocerá el

lector los últimos momentos de este suceso de sangre y horror.

¿Otro niño descuartizado?

Cuando terminábamos las líneas anteriores que hace referencia a la muerte de Trinidad Sánchez, llega a nosotros otra noticia, que nos produce verdadera impresión.

Otro niño, hijo de un mayoral de Portezuelo, ha sido encontrado muerto, al parecer a mano airada, en la cercanías de la ya trágica dehesa «Espigadera».

Recogido el cadáver del niño, lleva ya tres días sin que se le practique la autopsia, por falta de médico, esperándose hoy a uno que practique aquella diligencia.

En Portezuelo se han concentrado fuerzas de la guardia civil de Torrejuncillo y Acehuche, para comenzar diligencias que esclarezcan el misterio de estas muertes.

Los ánimos del vecindario están muy excitados, pues ya es una trágica pesadilla y una leyenda de terror la que domina en aquel término.

De palacio

(POR TELÉFONO)

El general Hermosa despacha con el rey

Madrid 10 (4'12 t.)—A la hora de despachar con el monarca, estuvo en Palacio el vocal del Directorio, general Hermosa, sometiendo a la firma del rey los asuntos de la Presidencia.

A la salida fué saludado por los representantes de la prensa, inquiriéndole a la vez sobre las noticias que que tuviera, manifestando que nada podía decir de particular.—*Mencheta.*

L. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

En Santa Catalina

Programa de las obras que esta noche ejecutará la notable Agrupación Cacerense en el Café Santa Catalina:

Claveles sevillanos, Escobar. Cantos de rirana, K. ayón. La africana, (fantasía) Meyerbeer.

La sultana (danza árabe), Jimeno.

Tangos milongas. La karaba, (fox flemático), Gordillo.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

CAMINO DE AFRICA

(POR TELÉFONO)

Sale un teniente alcalde, para recoger el cadáver de su hermano

Madrid 10, (4'10 t.)—Para Africa ha salido al teniente alcalde de Madrid, señor Fuentes Pila, con el fin de recoger el cadáver de su hermano Joaquín, teniente de Artillería, muerto gloriosamente en los últimos combates librados en Marruecos.—*Mencheta.*

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros de valores de Estado mercantiles e industriales.

Compra-venta de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

ASOMBROSA LIQUIDACIÓN

Por traslado de local se realizan desde el **Lunes 14** todas las existencias de tejidos y demás artículos, a precios increíbles.

OCHO DÍAS DE VERDADERA REALIZACIÓN

¡OJO! — NO CONFUNDIRSE — ¡OJO!

Calle de Cortes, número 22

En la Facultad de Medicina de Zaragoza

El próximo Congreso dental español

El próximo domingo inaugurará sus tareas oficialmente el X Congreso Dental Español en la Facultad de Medicina de Zaragoza.

Por el número de las comunicaciones que se han recibido en secretaría de la Federación Odontológica Española, se deduce el entusiasmo que reina entre los odontólogos. Los temas propuestos y los estudios que ofrecen los comunicantes, así como los casos clínicos de que se hará mención, constituyen un motivo muy fundado de la fructífera labor científica a realizar que marque un nuevo grado de evolución progresiva en la odontología española.

Las sesiones serán muy animadas e interesantes por la enseñanza que han de reflejar las intervenciones de cuantos ofrecen el fruto de sus experiencias y por las líneas de elevación moral que se trazarán indudablemente, para lograr que la odontología sea en nuestra patria una profesión en todo similar a los de otro orden sanitario, contribuyendo así a la obra común de perfeccionamiento de las costumbres y de vigilancia eficaz en pro de la salud del pueblo.

Además de las sesiones de exposición y controversia científica se celebrarán actos de enseñanza práctica y de operaciones, demostrativos de cuanto se ha progresado en el ramo de la cirugía odontológica, y se festajará el cincuentenario de la creación del título de cirujano-dentista, momento inicial de este espléndido desarrollo que ha logrado, con evidente realidad la profesión de odontólogo.

En lo sucesivo y hasta la inauguración del Congreso (día 13 de los corrientes) pueden remitirse las comunicaciones e inscripción de congresistas al domicilio del presidente de la Comisión local, señor don Luis Orenzan, Don Jaime I, 63, Zaragoza.

Se arrienda

a puro pasto una cerca de veinticinco fanegas de cabida aproximadamente, con agua para el ganado que pascen en ella.

Está lindante con el Vivero de Obras Públicas, entre las carreteras de Salamanca y Valencia de Alcántara, con salidas a una y otra.

Las proposiciones se dirigirán a don Jacinto Carbajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal.

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Cruz Rey. San José 7.

Isidora Dominguez Rodríguez. Caleros 22.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—José Costa Fernández, siete meses, carbunco-sis. Constanza 6.

Santiago del Campo Llerve, úlcera perforada de estómago, 42 años. Aldea Moret.

María de los Angeles Márquez López, cuatro meses, debilidad congénita. Villalobos 9.

Javier García

FOTOGRAFO

Trabajos Modernos : : : Especialidad en Ampliaciones : : : Ampliaciones a plazos : : : Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268 - CACERES

Natividad Portillo Pasán

PEINADORA SE OFRECE A DOMICILIO Parras, 43 CACERES

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistidos en este benéfico establecimiento, Santiago Borrella, con domicilio en las Afueras de San Blas, número 15, de una herida en la mano izquierda.

Eugenio Pulido, con domicilio en Fuente Concejo, de una herida inciso punzante en la mano izquierda, y

Cándida Saez, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias : : : Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—CACERES

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la imprenta de

“La Montaña”

Aprendices se necesitan en la Imprenta de este periódico.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales

El automóvil universal : Gasolina “EL CLAVILEÑO,”

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho ordinario.—La nota sobre las novedades que ocurren Marruecos

Madrid 10 (4'08 t.)—Durante la mañana permaneció en el palacio de la Presidencia el marqués de Magaz, despachando con la mayoría de los subsecretarios.

Después recibió el presidente interino al presidente de Economía nacional, señor Castelo, y al fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte.

También estuvo cumplimentando al marqués de Magaz, el encargado de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. De Montielle.

Al salir del Palacio de la Presidencia, los periodistas abordaron al marqués de Magaz, quien les manifestó

Notas agrícolas

La crisis vitivinícola

La crisis de la viticultura es problema del día en todas las naciones intensamente vitícolas. Viene dando mucho que hacer al Gobierno francés, y en España objeto de los estudios y reflexiones de una comisión. Desconfiamos de la eficacia de esa comisión, porque en ella predominan los elementos interesados, y no es fácil que éstos acierten a sustraerse a las sugerencias del propio interés.

Creemos que el Gobierno inglés da un ejemplo digno de imitación al excluir de la comisión encargada de estudiar el problema de los carbones a los patronos y a los obreros. No se trata de estudiarlo desde el punto de vista de las relaciones entre unos y otros, sino por el aspecto del interés general del país sobre el cual se acaba de echar el peso del aplazamiento de la solución del episodio ocurrido en orden a aquellas relaciones.

Acaso nuestro problema vitícola sea uno de los que deben examinarse ya por ese aspecto del interés general, distinto y superior al de los interesados directamente en él. Un Comité de técnicos en viticultura y vinicultura y en economía social, que se procurase los asesoramiento que tuviera por conveniente, tanto en lo técnico como en lo práctico, podría dar una orientación más certera y una serie de soluciones más eficientes que las que puedan salir de una comisión en la que predominen los interesados.

Los viticultores no pueden, ni en rigor deben, situarse más que en el terreno de los hechos: con una producción que oscila entre los 22 y los 25 millones de hectolitros, no hay manera de pasar de una exportación de tres o cuatro millones, y España no puede consumir la diferencia. Es natural que el productor no vea más soluciones que las que permitan colocar fuera o dentro de España esas cosechas, e incluso sus incrementos probables.

Es evidente que una comisión de técnicos de verdadera competencia tendría que enfocar otros muchos hechos, y que tomar en consideración todas las realidades que concurren a producir aquéllos, así como los problemas que traerían de la mano las soluciones consiguientes a esa más amplia y comprensiva consideración del problema de importancia tan considerable para el país entero.

Según la estadística de 1922, la producción de mosto alcanzó la cifra de 23.112.707, hectolitros y la de uvas destinadas al consumo directo, la de 1.288.813 quintales métricos.

Representa eso la base de trabajo y de sustentación de una parte muy importante de la población del país.

Después de los cereales, no hay otra que con esa pueda compararse.

La procedencia de un estudio a fondo y definitivo, sin la sugestión legítima.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Nicolás. Santos del día 11 de Septiembre de 1925. Santos Jacinto, Protopro, Diodoro, Paciente y otros.

MARTIROLOGIO

San Jacinto y compañero mártires; los cuales en tiempo del emperador Galieno, habiéndoles descubierto que eran cristianos, les obligaban a sacrificar a los ídolos; más, resistiéndolos ellos, fueron primero azotados con gran crueldad, y luego degollados.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
— PEÑAS, número 8; pral.

En los Estados Unidos
Un aspecto del problema de la tierra

Se ha nombrado una comisión para investigar la cuestión de los terrenos en posesión del Gobierno Federal. Estos terrenos, situados en los varios Estados, tienen una área de 431 millones de acres, o sea unas 675.000 millas cuadradas.

Una gran parte de éstos, o sea 186 millones de acres, forma los terrenos públicos, que antiguamente se cedían a individuos en pequeñas fincas. Como las tierras fértiles ya están agotadas, el resto se usa para pasto de reses, y surgen de vez en cuando conflictos entre los ganaderos y los agricultores. Se ha sugerido que estos terrenos se transfieran al dominio de los Estados.

Los bosques nacionales tie-

nen una área de 135.500.000 acres, pero incluyen muchas cuadradas de llanos sin árboles. Los parques nacionales tienen ocho millones de acres. Los terrenos de los indios, de 34 millones de acres, son administrados por las tribus minerales, de 40 millones de acres incluyen los terrenos en que se han encontrado petróleo y otros en que se están operando minas de carbón y varios metales. La administración de estos terrenos ha causado muchos escándalos.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25. — SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graducción garantizada.—Saquerio nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Álvarez
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Rancho autorizado por la Comisaría de Seguros

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 10 de Septiembre de 1925.

Altura barométrica, 725'3.

Temperatura, al aire y a la sombra, 20'6.

Máxima del aire, a la sombra, 28'8.

Mínima del aire, a la sombra, 16'6.

Humedad relativa del aire 46.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 9'9.

Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.

Dirección del viento S.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas 158.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Aprendices se necesitan en la Imprenta de este periódico.

Del Uruguay

El estado de la hacienda en la república oriental

En los diez meses del ejercicio 1924-25, o sea desde Julio de 1924 a Abril de 1925, la recaudación de las rentas públicas del Uruguay ha alcanzado 33.942.255 pesos, contra 33.990.558 en el mismo período de 1923-24; 30.250.558 en 1922-23; 28.305.216 en 1921-22, 30.059.406 en 1920-21; 29.252.225 en 1919-20 y 25.561.467 en 1918-19.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "
Limpieza a seco de los trajes citados 6 "
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

EN PUERTO RICO

Una cuadrilla para escalar casas

La policía de Puerto Rico ha descubierto una cuadrilla de 25 ladrones que, después de una residencia de varios años en Nueva York, han regresado a la isla. Una de sus especialidades es el escalo de casas, o como se llama en Nueva York, «obra de segundo piso», para despojarlas de sus efectos de valor. Sus operaciones se han extendido por toda la isla. Parece que los malhechores se han introducido en los Estados Unidos durante la emigración de trabajadores organizada para llenar las vacantes de obreros que fueron llamados al servicio militar, y después de perfeccionarse en su mala profesión, regresaron para continuar su perversa carrera en su isla natal.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcátara JOSE OTON TORRES

Pedagogía de anormales

El derecho de los hijos a vivir

La verdad es que el hombre creador de tipos por selección y cruce en todas las especies de animales, tiene la mejora de su propio ser en lamentable abandono.

Dominado por prejuicios de índole social y económica, verifica cruzamientos en condiciones lamentables que conduce a una degeneración segura; cohibido por prejuicios de muy discutible fundamento moral, no sujeta a prudentes reglas de tiempo y número la producción de los hijos, a los cuales, nacidos, no garantiza el derecho a vivir.

Ni la ley de Mendel que de modo inexorable vemos cumplida en cada caso, ni la triste experiencia de lágrimas y renunciaciones diarias que en cada hogar cuesta ese imprudente desprecio de los principios elementales de la sugénesis, son acicate bastante poderoso para conseguir que todos y cada uno nos planteamos el problema del niño nacido en malas condiciones al cual no le puede criar ni educar.

Bellísimas páginas cantan en todas las literaturas la vida ejemplar de las abejas. El Padre Granada habla de una república como modelo a imitar por los hombres; su organización para el trabajo es previsora, sencilla, maravillosa.

Vuelan, vuelan zumbadoras vestidas de oro buscando en los nectarios todos los aromas y los dulzores todos, para fundirlos en rica miel dentro de los alveolos de la amberina cera. Los zánganos, cumplida su misión fecundadora, son arrojados del enjambre cuando resultan inútiles y molestos. En la colmena quedan las obreras, las que afanan y laboran, las que vienen y van abasteciéndola con diligente previsión.

Un curioso observador echará de ver que en el cólico de estos poetas faltan las estrofas sublimes que merece por su sentido eugénico social la vida de tales ápidos. No observan como se hacen neutras estas obreras para preparar el nacimiento y crianza de las larvas que van naciendo de los huevecillos puestos por las madres, ni deben ser éstas las más fuertes, las de más talla, los mejores ejemplares de la colmena. Dejan también en el tintero que el número de huevecillos resulta proporcionado a las existencias que las obreras acumulan y que la cría sale a plena vida cuando en el campo una floración completa asegura el vivir desahogado.

En realidad es todo eso lo que el hombre aplicado a la solución científica de los problemas enunciados debe reflexio-

nar, para que se evite el crimen de que a millares nascan los niños y a millares mueran, acarreado a los pueblos que logren hacerlos vivir, nefandas guerras por desbordamiento y haciendo bajar a términos lastimosos el valor del factor humano.

Llegados al final de este artículo la perplejidad y la duda suspende por unos instantes el correr de la pluma, no alcanzan a la conveniencia de esbozar siquiera estas cuestiones sin tiempo ni espacio para considerarlas a fondo y tememos mucho tocarlas con la claridad debida, considerando lo pudibundez de los que se escandalizarían al oír la voz argentina de la verdad y con impasibilidad miran sin embargo como, al contrario de lo que ocurre la colmena, entre nosotros los humanos, trabajan las que son madres y huelgan las mujeres que por vicio, por egoísmo o por otras causas, se han hecho estériles para consumir su remordimiento la provisión que habría de nutrir a los niños que por decauperación van a la fosa o con gran retraso fisiopsicológico nos traen a las clases.

Julio Noguera

Publicaciones

«La Moda Elegante Ilustrada» publica en su número del mes de Septiembre ciento veinticuatro modelos de trajes para señoras y niños. Trajes de luto. Modelos de ropa blanca. Veinticinco labores prácticas y de fácil ejecución. Un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la Sección gráfica. Revista parisién interesante artículo «El mundo Infantil, Los juegos en el campo y La Ciudad», por doña Melchora Herrero, Artículos literarios de «Pérez Zúñiga, Cenamor y Gonzalito», Artículo de arte: El miniado, por «Charito»; Correspondencia particular, Consejos, Recetas, etc.

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada». Preciados, 45. Madrid, Apartado 45.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en bot

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 12.—Teléfono 195.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Los restos de Santa Cristina

Llegan a Nueva York en un arca de oro

El 12 de Agosto llegó a Nueva York, a bordo del vapor «Homeric», el arca de oro que contiene los restos mortales de la Santa Cristina, virgen y mártir, que vivía en las catacumbas y fué sepultada en el mismo lugar en que había pasado una vida religiosa. La reliquia fué trasladada a un tren expreso que la llevó a su destino en Cleveland Ohio, donde se colocará en la catedral.

Se espera construir más tarde un edificio especial con una capilla a donde acudirán peregrinos de todas partes de América.

La reliquia fué regalada por Su Santidad el Papa al obispo de Cleveland Joseph Schrems, en reconocimiento de sus servicios en la restauración de las catacumbas.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN CAFÉ «SANTA GATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 »
Pulverizador de mano, dorado 4'50 »



Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

A todo se apela

La propiedad de una escena de cine

En los Estados Unidos los autores saben defenderse y aprovecharse del cinema cuando se presenta la ocasión.

Un novelista americano, mister Wilson Woodrow (que no hay que confundir con su ilustre casi-homónimo) acaba de llevar a los Tribunales, exigiendo 500.000 dólares de indemnización, a una casa americana fundándose en que el escenario de la película The Iron Horse (El caballo de hierro) ha sido adoptado de un cuento que escribió en 1917, titulado «Building Union».

Pero es muy posible que se trate de un recurso de publicidad como otro cualquiera.

En el Paraguay

La exportación de productos en 1919-23

El comercio de exportación de los principales productos nacionales en el quinquenio 1919-23, ha sido el siguiente: Tabaco, 1919, 8.806 toneladas; 1920, 8.125; 1921, 7.186; 1922, 5.167 y 1923, 8.169 toneladas; yerba mate, 1919, 3.516 toneladas; 1920, 4.760; 1921, 4.596; 1922, 5.186 y 1923, 5.117 toneladas; algodón, 1920, 162.419 kilo.; 1921, 247.261; 1922, 844.219 y 1923, 966.004 kilos y extracto de quebracho, 1919, 32.976 toneladas; 1920, 24.061; 1921 29.356; 1922, 37.800 y 1923, 35.139 toneladas.

Retiro Obrero

Subsidio de asociados

En la semana última, se han cursado las órdenes para que sea abonado el subsidio de ancianidad de trescientas cincuenta pesetas, del fondo de recargo sobre herencias, a los siguientes trabajadores ancianos, afiliados al régimen de retiro obrero obligatorio:

Joaquín Delgado García, del Ayuntamiento d Botija; Andrés Chaves González, del conde de Adarero, de Cáceres; Eduvigio Prieto Sánchez, del Ayuntamiento de Valdeobispo; Francisco Caballo Gómez, del Ayuntamiento de Villanueva del Fresno; Serapio Calderita Redondo, del Ayuntamiento de San Vicente de Alcántara, y Estanislao Majadas Barbero, de Sobrino de B. Mata, de Hervás.

Se siguen cursando al Instituto Nacional de Previsión las solicitudes de los afiliados al régimen de retiro obrero que se encuentran en las condiciones ya publicadas para optar a la expresada bonificación.

Arriendo de dehesa

Se arrienda la dehesa «Perez» en término de Alcuéscar de 3 000 fanegas próximamente, con buenos pastos para ganado lanar y vacuno, labor y montanera para 500 o 600 cerdos de cebo, con abundancia de aguas en cuatro charcas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias.

También se arriendan juntas o separadamente de la finca, unas huertas que existen en ella, con viña, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925.

Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños don Isaac Dueñas Gil, en Montánchez y don Pedro Rubio Rueda, en Valdefuentes (Cáceres) hasta el 15 de Septiembre próximo, en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

CÁCERES

EL DESEMBARCO EN ALHUCEMAS

Setenta aeroplanos bombardean furiosamente Beniurriaguel, mientras las escuadras continúan cañoneando para facilitar el avance de la columna Saro

En la zona de Melilla se ha realizado una importante operación sobre Zoco Telatza.-Entre los prisioneros cogidos en Alhucemas hay varios europeos

MADRID 10 (5'14 TARDE)

(POR TELÉFONO)

El éxito del desembarco

Durante el día de ayer las estaciones radiotelegráficas en el acorazado Alfonso XIII, trabajaron sin descanso, recibiendo centenares de despachos dirigidos al marqués de Estella, felicitándole por el brillante desembarco efectuado en Alhucemas.

Los moros de Alhucemas a la greña

Tan pronto como las tropas españolas han ocupado sus primeras posiciones en tierras de Alhucemas, los moros de aquellas cábilas han comenzado una guerra viril por mostrarse unos partidarios de Abd-el-Krim y otros de pedir la paz.

El efecto moral causado por nuestro desembarco en Morro Nuevo, ha sido excelente para las tropas y desastroso para los rebeldes, pues Abd-el-Krim, en reiteradas ocasiones había asegurado a sus partidarios que antes perdería la vida que consentir el desembarco.

También ha contribuido a desfallecer los ánimos de los rebeldes, la íntima unión que existe entre tropas francesas y españolas.

Los primeros heridos

A las dos de la tarde de ayer entró en el puerto de Melilla el transporte Barceló, conduciendo a los primeros heridos del desembarco.

El público que llenaba los muelles, les recibió con un homenaje de simpatía.

Al ser trasladados a los hospitales, fueron vitoreados con entusiasmo.

Dirigieron su instalación en las clínicas, la duquesa de la Victoria y el eminente doctor Gómez Ulla.

La evacuación de heridos desde la playa y el Morro Nuevo, a los transportes, fué dirigida por el doctor Américo, quién, a bordo de una gasolinera, estuvo surcando la bahía de Alhucemas toda la mañana, al alcance de las balas rebeldes.

Continúa el bombardeo

Se elogia la eficaz inter-

vención que han tenido en esta operación los acorazados franceses Strasburgo y París.

Continúa el bombardeo por la escuadra, batiéndose las concentraciones y posiciones rebeldes muy eficazmente.

Las unidades ligeras se han internado en la bahía de Alhucemas para proteger con sus fuegos el desembarco de la numerosa impedimenta y material de guerra, que se transporta a la playa en barcazas.

Un detalle del desembarco

Se comenta mucho el siguiente detalle del desembarco.

Cuando la columna tomó posiciones, el general Saro, con el jefe de la Legión, coronel Franco y el coronel Martín, recorrió las guerrillas y puntos avanzados.

Una granada explotó a pocos metros de ellos, afortunadamente sin consecuencias.

Al ocurrir la explosión, el coronel Franco estaba arregando a sus tropas con vivas a España y a la Legión, que los soldados contestaban con entusiasmo.

Estella se acerca a la costa

Cuando hubo ondeado la bandera española en Morro Nuevo, el marqués de Estella ordenó que el acorazado Alfonso XIII, a cuyo bordo iba, se aproximara a la costa.

Las tropas vitorearon al buque y al general, teniendo éste que subir al puente para responder a los vítores.

Júbilo en Melilla

Desde ayer reina indescriptible júbilo en Melilla.

Los cafés y los centros oficiales son hervideros de público que acude a comentar y recibir noticias del desembarco.

El comercio y las fachadas de las casas están engalanadas con banderas españolas y francesas.

El marqués de Estella

A las dos de la tarde de hoy ha fondeado en Río Martín el acorazado Alfonso XIII.

Esperaban al marqués de Estella las autoridades civiles y militares y representantes del Gran Visir y del Majzen.

Numeroso público rodeaba el desembarcadero, tributando al general Primo de Rivera una ovación ruidosa.

El general estaba visiblemente emocionado.

Las ovaciones y los vivas se reprodujeron en todo el itinerario hasta que llegó al edificio de la Comandancia general.

Comunicando a Morro Nuevo

Se va a proceder con toda urgencia a la instalación de un cable telegráfico submarino entre el Peñón de Alhucemas y el nuevo campamento general de Morro Nuevo.

Otro furioso bombardeo sobre Beniurriaguel

Esta mañana, varias escuadrillas de aviación, organizadas por más de setenta aparatos, se internaron por la cábila de Beniurriaguel, bombardeando intensamente durante algunas horas, las concentraciones rebeldes, los adueros, zocos y poblados de aquellos territorios.

En este bombardeo, se distinguió la escuadrilla que manda el infante don Alfonso de Orleans.

Las granadas han causado enormes destrozos en las protecciones que tenían los moros en algunos puntos inmediatos a Axdir.

Abd-el-Krim preveé el ocaso de su estrella

El desembarco de Alhucemas, los furiosos bombardeos y sobre todo, el anuncio de que mañana emprenden la ofensiva a fondo las tropas francesas, han provocado un lamentable estado de ánimo en el cabecilla rebelde, que prevee ya el trágico derrumbamiento de su

poderío y de sus ensueños de dominio en el Rif.

El jefe moro ha dirigido correos a los jefes de la cábila de Gueznaia, fronteriza con el protectorado francés, rogándoles que a toda costa detengan el avance anunciado en tanto él recluta gente que enviará a las líneas de fuego con toda la urgencia que su ya difícil situación requiere.

Es cada vez más intenso el descontento que existe entre los rebeldes, que ya van conociendo con dolorosas experiencias que Abd-el-Krim quedará destrozado en el enérgico avance combinado que se prepara.

¡Ya apareció aquello!

Oficialmente se sabe que entre los numerosos prisioneros hechos a los rebeldes en el desembarco de Alhucemas, figuran varios individuos de diversas nacionalidades europeas, que dirijan los grupos rifeños en la defensa de playa Cebadilla y Morro Nuevo.

Está pues, plenamente confirmada la hipótesis que se aventuraba hasta ahora de que Abd-el-Krim se valía de auxiliares europeos.

En honor de Valenzuela

Junto a la bandera española colocada en Morro Nuevo, se ha izado el banderín de combate de la séptima bandera del Tercio, como homenaje a la memoria del heroico teniente coronel Valenzuela, cuyo nombre lleva aquel grupo.

Importante operación en la zona de Melilla

Se han facilitado detalles de una importante operación efectuada en la zona de Melilla, simultánea con el desembarco en Alhucemas.

Consistió la maniobra en hacer una demostración sobre el Zoco Telatza, para atraer y fijar la atención del enemigo en aquél sector.

Las fuerzas que operaron se dividieron en tres columnas, cuyos objetivos eran los siguientes:

La primera columna, im-

pidiría los rebeldes correrse a los llanos del zoco, a cuyo efecto atacaría Tauriach.

La columna del centro, compuesta por tropas indígenas, avanzaría directamente a Telatza.

Y la tercera tenía como misión proteger los avances de las anteriores.

Esta columna iba constituida por el batallón de Alcántara, tabores de regulares de Alhucemas y escuadrones de caballería.

Comienza la operación

Las columnas se pusieron en movimiento en las primeras horas de la madrugada, para dirigirse en Azib de Midar, de cuyo punto partirían las columnas con sus respectivas misiones.

Los primeros disparos

La columna del centro avanzó sigilosamente hasta caer por sorpresa sobre las guardias enemigas de Telatza, Tauriach y Beska, haciéndolas huir precipitadamente y ocasionándoles bajas que abandonaron en el campo.

La columna de protección interceptó el paso de un contingente rebelde, viéndose precisada la caballería a dar una vigorosa carga.

Todos los objetivos se consiguieron sin novedad importante, regresando la columna a la base de Dar Drius.

Torpederos franceses

Ayer entraron en el puerto de Melilla dos torpederos franceses.

Uno quedó fondeado y el otro regresó inmediatamente a aguas de Alhucemas.—*Mencheta.*

ANUNCIO

Se vende la Hessa «La Sierra», término de Cilleros, lindante con la del «Campillo», de más de mil fanegas, con abundantes pastos, aguas y arboleda.

Los solicitantes se dirigirán a don Eloy Albarrán, vecino de dicho pueblo, en el término de un mes.

De Valencia de Alcántara
CRONICA LOCAL

El pasado domingo se celebró la tradicional fiesta, de bajar del Santuario en donde está todo el año a Nuestra Señora la Virgen de los Remedios, Patrona de esta villa.

Desde las primeras horas de la tarde, un gentío inmenso se había congregado en la Ermita y sus alrededores, que sin excepción de clase, todos en general rindieron el culto y veneración que se siente en este pueblo por su patrona.

Un poco después de las ocho de la noche, hizo su entrada en la población, y era poco menos que imposible dar un paso por las calles del tránsito que había de recorrer, pues tal era el gentío que se había reunido, para presenciar la procesión.

Las calles que recorrió dicha procesión hasta llegar a la iglesia de Roque Amador estaban profusamente iluminadas, dando mayor solemnidad y aspecto al acto que se realizaba.

Al llegar la Virgen a la plaza de la Constitución, donde hace un descanso, para que los fieles que tienen promesa hecha de llevarla desde este sitio a la iglesia la cogieran; la muchedumbre era imponente así como también alcanzaron una cifra

bastante alta las «pujas» que hicieron los valencianos por llevar en hombros a su patrona. Sobre las nueve hizo su entrada en la parroquia de Roque Amador, la Santísima Virgen acompañada del pueblo entero. En dicha parroquia se cantó una salve en acción de gracias, quedando allí Nuestra Señora de los Remedios, para que en honor de ella se celebre el novenario solemne que se está llevando a cabo estos días.

Para nuestro buen amigo don Manuel Vivas Berenguer, vicedónsul de España en Marvao (Portugal), ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de esta localidad, María Carrasco Zamora.

La boda se celebrará en breve.

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a los padres del novio, don Manuel Vivas y doña Carmen Berenguer, y tanto a éstos como a los novios y sus familias hace extensiva su más cordial enhorabuena,

EL CORRESPONSAL.

8-9-925.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 10, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 70
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 25
Ídem 4 por 100	95 20
Banco de España.	580 00
Tabacos	228 50
Exterior 4 por 100	85 40
Francos	32 95
Libras	33 84
Azucarera preferentes.	107 25
Ídem ordinarias.	0 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	51 00
Cédulas Hipotecarias.	93 00
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 45
Marcos.	0 00
Liras	29 15
Dólares	6 98
Escudos	0 00
Francos belgas	31 10
Ídem suizos	0 00

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

La Fiesta de la Raza en Badajoz

Organización de un certámen literario

Organizado por el Ayuntamiento de la capital hermana, el día 12 del próximo mes de Octubre, Fiesta de la Raza, se celebrará en el Teatro López Ayala, de aquella población un certámen literario para el que se han establecido los siguientes premios:

1.000 pesetas a la mejor poesía exaltando la raza.

500 al mejor trabajo en prosa, consistente en una leyenda, cuento o tradición extremeña.

Dos de 150 a la virtud y otros dos de 150 al trabajo.

Se cuenta además con numerosos premios y donativos hechos por particulares y entidades con destino a la virtud y al trabajo.

El plazo de admisión de trabajos para tomar parte en el certámen, termina el día 5 de Octubre.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Descarrilamiento de un tren

Madrid 10, (5'10 t.)—Comunican de Barcelona, que entre las estaciones de Puda y Monreal, descarriló un tren de mercancías de los ferrocarriles catalanes.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, pero en cambio los desperfectos son importantes.

Identificación de un cadáver

Se ha identificado esta tarde en el Hospital, el cadáver del sujeto que fué hallado en la escollera del puerto.

Se llama Eduardo Oteo, de veinte años y natural de Málaga, creyéndose que se trate de un suicidio.

Suicida que mejora

El médico forense ha reconocido nuevamente a Amparo Pérez, que trató de suicidarse en el convento de Adoratrices.

Su estado ya no inspira los temores de gravedad que se abrigaron en un principio.

Las víctimas de una bomba que se inflama

En el Laboratorio de don Emilio Sol, establecido en la calle de Villarreal, estalló esta mañana una bomba que contenía una substancia química.

De la explosión resultaron heridos Dolores Merino y Eladía Junquera.

La primera con conmoción cerebral y contusiones en el cuerpo y la segunda con fuertes quemaduras en un brazo.—Mencheta.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Marruecos occidental

Esta tarde se ha librado un combate en las inmediaciones de Regaia

De nuevo se advierte a los indígenas el riesgo que corren de no someterse

Madrid, 10, (5 t.)

(Por teléfono)

Tránsito prohibido

Por orden del comandante general de la zona, se ha prohibido el tránsito por la carretera de Tánger, donde prestan servicio de vigilancia nuestras tropas.

La medida no tiene más objeto por lo visto que el de dar descanso a la tropa.

Un aviso a los indígenas

Nuestra aviación ha realizado vuelos sobre las cábilas establecidas en el campo rebelde, pero esta vez en vez de arrojar bombas, han dejado caer gran cantidad de hojas impresas escritas en árabe, en las que se advierte a los indígenas que el cabecilla Abd el-Krim no ha querido la paz, y por lo cual se hace acreedor al castigo ejemplar que se ha de conocer.

Ahuyentando a un grupo que quería robar ganado

Según comunican de Tetuán, las patrullas de vigilancia de nuestras tropas sorprendieron en Anyera a un grupo de rebeldes que intentaban apoderarse de los ganados que pastaban en aquellas cercanías, propiedad de moros adictos a España.

Las fuerzas allí destacadas persiguieron a los ladrones, consiguiendo ahuyentarlos y causándoles algunas bajas, pues dejaron abandonados tres cadáveres con armamento.

Una felicitación del rey

El jefe de la posición de Kndia Tabar, ha recibido un telegrama del rey, felicitándole entusiastamente por el brillante comportamiento de aquella pequeña guarnición, que tan heroicamente supo

resistirse al último ataque del enemigo.

Un combate en Regaia

A última hora, se reciben noticias de Ceuta anunciando el combate que se está librando en estos momentos en las inmediaciones de Regaia, entre contingentes enemigos y el grupo de Regulares de Ceuta, cuyo encuentro por la forma en que se desarrolla, representa una brillante jornada para la acción de España en Marruecos.—Mencheta.

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

UNA PRUEBA FEHACIENTE

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Horroroso suceso

En Cedillo, una niña de cuatro años, muere abrasada a fuego lento

A dos niños, cuando jugaban, se les ocurre abrasar a la niña Francisca Pérez, para entretenerse

Suceso trágico

La Guardia civil del puesto de Herrera de Alcántara, concentrada en Cedillo, comunica un sangriento suceso ocurrido en esta última localidad, que no tiene precedentes, ni se recuerda un caso análogo.

El vecindario de Cedillo se encuentra consternado ante lo inusitado del caso, no sabiendo si atribuir esto a innata maldad de unos chiquillos, o un descuido en los juegos de estos.

A continuación exponemos todos los detalles que hemos podido recoger, confirmados por los partes de la Guardia civil.

Juegos infantiles

Los niños Tomás y José Rodríguez, se encontraron en las eras de Cedillo con la niña Francisca Pérez Ramollete, de cuatro años de edad, empezando a jugar a diversiones propias de la edad de los chiquillos.

Pero he aquí, que de pronto, a los dos muchachos se les ocurre poner en práctica un juego peligroso, que trajo fatales consecuencias.

Fuego lento

Uno de los chiquillos, cogió a

la niña y la sentó sobre una pared.

El otro muchacho prendió fuego a unas hojas secas que había amontonado debajo de la chiquilla.

La infeliz Francisca, comenzó a llorar cuando sintió que las llamas le llegaban a las piernas, produciéndola quemaduras.

Los muchachos arrojaron piedras a la hoguera para apagarla sin duda, pero sin lograrlo; antes al contrario, se avivó la lumbre.

La niña cayó en la lumbre y los compañeros huyeron espantados ante las voces que daba la niña.

Horroroso espectáculo

Cuando acudieron algunas personas en socorro de la niña, esta se debatía en el centro de la hoguera, ardiendo todas las ropas.

Extraída del fuego se procuró atenderla cuidadosamente, pero todos los auxilios fueron ineficaces.

La niña Francisca Pérez Ramollete, murió momentos después, en horrorosa agonía, víctima de las gravísimas quemaduras recibidas.

Amenidades

CASTELAR

Un cierto día del año de gracia de 1854—la fecha exacta no hace al caso—era Castelar un desconocido e ignorado. Al día siguiente era célebre. Para ello le había bastado pronunciar un discurso.

En una reunión popular celebrada en el teatro Real de Madrid, pidió la palabra y habló... ¡Pero cómo habló, recaray!

Al empezar su peroración, el público decía:

—Es un adolescente. Un poco más avanzada su oración, las exclamaciones del auditorio era:

—Es un hombre.

Y al terminar el discurso, toda la asamblea llena de entusiasmo gritaba:

—Es un genio.

Fué una especie de *veni, vidi, vici*, de Julio César... Veintidós años contaba entonces el gran orador. Había nacido en Cádiz (Plaza de la Candelaria) el 8 de Septiembre de 1832. Un hombre que de ese modo se hizo célebre, tenía que ser de los elegidos, forzosamente.

Y como en todo esto que acabamos de decir no encaja ningún comentario al que le pueda dar la menor sombra de memo-

rismo, descubrámonos ante la inmortal figura del tribuno insigne, pero cubrámonos ante el republicano.

¡Y estamos en paz!

F. DE SALAZAR

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'05 t.)—La nota facilitada a la prensa de los asuntos sometidos a la sanción regia, es como sigue:

Estado

Destinando al cónsul de Bayona, don Pedro Scal, como jefe de negociado de primera clase, al Consejo de Economía nacional.

Para sustituir a éste en su cargo, se nombra a don Francisco Romero.

Gracia y Justicia

Conmutando la pena de privación de libertad, a don Miguel Chena, pero quedando subsistente la multa.—*Mencheta.*

Poetas de LA MONTAÑA

Noche de ronda

No te impacientes, Lucía; que ya la ronda traspasa la casa de Ana María, y deja atrás la alquería más cercana de tu casa.

Que ya se acercan charlando, de sus amores, los mozos, y acaso alguno, soñando, piense que estás esperando tras de la reja, sus gozos.

¿Sonríes?... Pues, no me espanta que aquí se pare la ronda, y que brote de garganta oculta, copla que encanta a tu alma, aunque se esconda.

¿Me equivoco?... No ¿verdad?... ese sentido querer que tiene tanta bondad, suspira en la oscuridad por un cercano placer.

Cercano; pues ya detiene —la ronda tan esperada— su marcha, y con ella viene rudo galán que te tiene dentro del alma guardada.

En este silencio grave de la noche calmosa, verás como el mozo sabe cantar con su voz más suave tu gentileza de rosa.

Verás como de su pecho curtido, de labrador, a tus oídos derecho, llega una copla que ha hecho con mil suspiros de amor.

Y en esa copla, Lucía, ruda quizás, más sincera, te mandará la armonía que tiene al rayar el día la engalanada pradera.

Te dirá... (ya sé que atino pues también supe de amor) que tiene el pecho cansino de recorrer un camino donde no existe una flor.

Y que poseen sus mayores diez yuntas, y grande hacienda que dá los frutos mejores y las más bonitas flores de la más linda leyenda.

No te impacientes, Lucía; pues todo en el mundo pasa, y ha de llegar, algún día que acabe con la alegría, de oír la ronda en tu casa.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Madrid, Septiembre 1925.

Distinción merecida

El marqués de Valdecerrato y el conde de los Moriles, capitanes honorarios

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (3'17 t.)—Como premios a los relevantes servicios prestados voluntariamente por los tenientes honorarios señores marqués de Valdecerrato y conde de los Moriles, a las órdenes del general Saro, se les asciende al empleo inmediato de capitanes honorarios.—*Mencheta.*

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

FUTBOLERIAS

El Atenas F. C. celebró anoche Junta general

Y en ella concedió un voto de gracias a su presidente

En uno de los salones del Círculo de Artesanos, tuvo lugar anoche a las ocho en punto la junta convocada por la directiva de la sociedad Atenas F. C., para explicar su actuación a los socios, en los hechos que se han desarrollado en estos días y de los que hacemos gracia al lector en nuestro número del martes.

Acudió a ella un crecido número de socios y la Directiva en pleno.

Una vez abierta la sesión, el señor Laguardia procedió a la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada sin discusión.

Después el presidente del Club, señor Martínez García, dió a conocer las gestiones realizadas acerca de la directiva del Deportivo Cacerense para llegar a la formación de un pujante «once» que representará dignamente a Cáceres en el próximo campeonato regional.

Por unanimidad fueron aprobadas.

Se acordó admitir como socios jugadores, a los señores Turégano, Mora, Campón, Corchado, Rincón (P.) y Martínez,

y conceder autorización a varios equipiers del club, requeridos por el señor Alcaraz, para jugar varios encuentros de selecciones extremeñas en Badajoz.

Se concede un voto de confianza a la actual directiva, para que por sí sola resuelva en las negociaciones entabladas con los propietarios del campo de deportes «Deportivo Cacerense».

Y por último, unánimemente se concede un voto de gracias al presidente señor Martínez García, por lo acertada de su actuación y por haber sabido reflejar con toda fidelidad los sentimientos de los socios que integran el «Atenas F. C.»

Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión, en la que reinó gran entusiasmo. Es de esperar de la afición deportista de Cáceres, que pasará a integrar las filas del «Atenas F. C.», con lo que el deporte cacerense ocupará un puesto preeminente en el fútbol regional como antaño aconteció.

ROQUE

En la Delegación de Hacienda

La subasta de esta mañana

En el despacho del señor delegado de Hacienda y con asistencia del notario de esta capital, don Gabriel Alvarez, se procedió esta mañana a la venta en pública subasta de los lotes de ganado vacuno, procedentes de un contrabando.

El primer lote, consistente en siete bueyes, tasados en 2.800 pesetas, fué adjudicado a don Francisco Pinilla en 4.600 pesetas.

El segundo lote de diez vacas, tasado en junto en 3.250 pesetas, se adjudicó a don José Blázquez en 5.221.

Tercer lote de una vaca con cría, tasado en 300 pesetas, se adjudicó a don José Blázquez en 601.

Cuarto lote de una vaca con cría, tasado en 300 pesetas, fué adjudicado a don Clemente Chapado en 500.

El quinto lote consistente en una vaca, tasado en 250 pesetas, se adjudicó al mismo en 421.

El sexto lote de un becerro, valorado en 125 pesetas, se adjudicó a don Francisco Pinilla en 240.

Y el séptimo y último lote consistente en un buey, que se tasó en 400 pesetas, fué adjudicado a don Gabino Muriel, en 700.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Diario Oficial

Madrid 10 (4'10 t.)—En el número del «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, correspondiente al día de hoy, se publican las disposiciones siguientes:

La medalla de Sufrimiento por la Patria

Concediendo la medalla de Sufrimiento por la Patria a un teniente coronel, un capitán, cinco tenientes y cuatro alféreces.

Una vacante

Se anuncia la vacante que existe de teniente coronel del arma de infantería, correspondiente al batallón de Instrucción.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.